

Кара-теке, находящемся подъ вліяніемъ сухого климата Кашгаріи, относятся къ *C. chukar pallescens*, а не къ *C. chukar chukar*, распространенной какъ мы видѣли по остальной южной окраинѣ центрального и восточного Тянь-шаня. На востокъ по Куэнь-луню *C. chukar pallescens* идетъ очень далеко. Экземпляры, добытые на западной оконечности Куэнь-луня, въ урочищѣ Тохта-хонъ, всѣ молодыя, частью полупуховыя птицы, но очевидно относятся къ этому подвиду. Полковникъ Громбчевскій добылъ пару этихъ птицъ въ Полу; Пржевальскій встрѣчалъ ее въ половинѣ мая 1885 года изрѣдка въ ущельяхъ предгорій хребта Кэрійскаго, собралъ въ Хотанъ-тагѣ, находилъ и добывалъ повсюду въ ущельяхъ сѣверной окраины хребта Русскаго, откуда экземпляры привезла и экспедиція Пѣвцова (сел. Карасай и мон. Люджеликъ-Ханумъ). Не подлежитъ сомнѣнію, что къ ней же относятся наблюденія Пржевальскаго въ хребтѣ Алтынъ-тагъ къ югу отъ Лобъ-нора (январь 1877, ущелье ключа Асган-лыкъ и конецъ января 1885, ущелье Курганъ-сай), такъ какъ онъ привезъ ее съ той же сѣверной окраины Тибета въ обширномъ смыслѣ слова — западной оконечности Нань-шаня, съ рѣки Данъ-хэ, на которой расположены городъ Са-чжоу, гдѣ встрѣтилъ ее въ іюнѣ 1879 года гнѣздящейся въ значительномъ числѣ вдали отъ горъ. Наконецъ, онъ же наблюдалъ ее часто и къ югу отсюда на сѣверномъ склонѣ западной оконечности хребта Гумбольдта. Восточнѣе и южнѣе *C. chukar pallescens* повидимому уже не распространяется, замѣщаясь *C. magna* съ одной стороны уже въ Юй-мынъ-сянѣ, на сѣверо-западной оконечности хребта Рихтгофена (сѣверная окраина Нань-шаня), а съ другой на рѣкѣ Орогынъ-голь въ хребтѣ, стоящемъ на южной сторонѣ равнины Сыртынъ.

Блѣдная форма знонныхъ пустынь юго-западной Азіи извѣстна мнѣ очень мало, но двѣ птицы, добытыя К. Н. Давыдовымъ въ Палестинѣ не могутъ быть отнесены къ *C. chukar pallescens*. Характеризуясь какъ и эта послѣдняя пустынной окраской верха тѣла, они отличаются большей чистотой всѣхъ цвѣтовъ, участвующихъ въ этой окраскѣ, а кроме того повидимому большей шириной черныхъ перевязей на перьяхъ боковъ тѣла. Этотъ подвидъ, *Caccabis chukar sinaica* Бонар.¹⁾, распространенъ отъ Синайскаго

1) Синонимика и литература его слѣдующая:

Perdix saxatilis (non WOLF et MEYER) RÜPPELL, Neue Wirbelth., Vög., p. 10 (1835).

Perdix synaica Бонапарте, Compt. Rend., xlvi, 1856, p. 882 (sine descr.).

Perdix sinaica Бонапарте, Journ. Orn., 1858, p. 31.

Caccabis saxatilis (non WOLF et MEYER) TRISTRAM, Ibis, 1859, p. 35; Proc. Zool. Soc. London, 1864, p. 449; Ibis, 1868, p. 213; WYATT, Ibis, 1870, p. 16; Mamm. and Avif. Sinai, pl. XX (1873); SALVIN, Cat. Sirickl. Coll., p. 570 (1882).

Chacura sinaitica HEUGLIN, Journ. Orn., 1862, p. 410.